



Legfeljebb a tetéjét a tüzőlök óriási nagyságu csorjájá díszíti, melyet Nagy Teréz kisasszony ízeltelesen és művésziességgel állított össze, vörös szalaggal, alantabb a volt honvédek virág koszorúja, zöld szalaggal, a dalárdának repkény koszorúja, arany hímzéssel ellátott fehér szalaggal. Adtak még igen drága díszes szalagokkal ékített koszorúkat, a komáromi nő-egylet, a takarékpénztár, a szent Erzsébet és az izraeliták nőegylete. — Esőnak egyebet kereskedelmi ifjúság, kiválóan szép és drága szalaggal, komáromi társaság, a komáromi ifjúság egylete, a munkások s iparosok segély-egylete és számtalan egyesek, úgyhogy az emlékszóbor ékítésére annyi drága kosoru jött össze, hogy a szobor a réá hintett koszoruktól nem látszott.

A koszorúknak az emlékre függesztés után a dalárda énekelt a Kálniczky József által az alkalomra készült gyászdal, még pedig művészi teljességgel. Aztán az emlékszóbor Adámóvics Ádám tartotta, melynek érzékeny szavai nem egy hallgatónak sájtolták ki szemékből a fájdalom visszatekintés könynyeit. Erre a dalárda énekelt Kolesy hymnust. Aztán Veress Benő a hondegylet jegyzője, — megköszönvén az elværtet bajtársak iránti gyüleletet, — buzdító szavaival az ifju nevezeteket lelkesíté, mire a dalárda a szózatot élénkkelvén, az ünnepély véget ért.

r. l.

A Hortobágyról.

A nyári időszak alatt jelentkezett valódi novemberi napok kellemetlen befolyásának emlékeit a május nevet megérdemlő október hónap úgy elfeledette velünk, hogy október után olyan aprillisi forma novembert várunk. de minden esaladás között leggyakoribb az időjárásba helyezett remény megbukása. kimutatta ezt a lefolyt nyár, a mely állított elő aprillisi leperzselő nyár közepi forróságot május végén karacsonyt is dícsérhető forróságot hideget így a pletkáló változástól, hogy el ne szokjunk a meleg október után lett olyan hideg november, a mely dacára a kellő mennyiségű melegnek már ötödik napjával még a mensesek is haza kergette.

Mindazért, hogy ez a nyár a Hortobágyra nézve időjárását végre figyelembe, az igen rossz nyarak közé sorozható, még is, különösen a hatanabb állatok, nem csak kevesek kifutáltak, hanem félkövér állapotba mentek haza.

Mint igen rendkívüli esetet, helyén vélem feljegyezni, hogy a hortobágyi pusztához tartozó pusztá Ohatón, úgy esavargó, de most a Tisza-tölcsérnél dolgozó embert munkástársai egyeki lakosok, naara vembő éjjelen agyonütöttek és ezen holtat délt 12 órakor az ottani tiszatalós felügyelője Herbák József, a máta hához azon jelenléssel saját szekeren hozott, hogy azt, mint debreczeni hatóságban agyonütöttet a sz. k. debreczeni hatósághoz a máta biztos ur szállíttasson be, kinek is kint nem léte miatt, mint ilyenkor kölesönös helyettese rendelkezése helyére vittemem.

Herbák József felügyelő előadása szerint

ezen agyonvert ember halálára vonatkozó történelem ez volna.

Folyó hó 4-én, azaz szombaton a munkásoknak bértelvélteli napja lévén, ezen mindenki által rongyos esavargónak ismert részegek felpálinkázott és a kut mellett állott egy munkás egyeki lakost minden összeszóalkozás nélkül a kutba billentett bundától, kapástól, tarisznyától, egy a mint fel volt készülő a hazamenetelre, ezen veszedelmes tette után az agyonvert félrehúzódt, de a kutban lévőnek segítségével sietett egyeki lakos a midőn bundáját félretette, barátjának kiszabadításával bajlódott a bünt tevő előbajt és a félretett bundával megszökött azt el is dugta; a bunda előkerítésére indult két egyeki ember kérdőre vette a mindenki által ismeretlen nevű és származású esavargót, a ki is tagadást tevén, utőlegre került a sor, de a bundát még sem adta elő, a vallatós némileg felpálinkázva lévén a vallatási eljárás oly kemény irányt vett, hogy a vallatott leverve eszméletlenül maradt s reggelre meg is halt.

Ugy a szenvedő, mint a tényező munkások egyeki lakosok, házzal bírók és Herbák József felügyelő állítása szerint az egyeki előjáróság által letartatva.

Nagyhortobágy, 1876. nov. 6-án.

D. M.

— VIDÉKI HIREK. Kubinban muszka kémgyanánt fogták el a „Daily News” tudósítóját. A kolozsvári egyetemi ifjúság megkapta az engedélyt a belügyminiszteriumtól, hogy a török sebesültek javára gyűjtsön. — A Magyar Polgár” írja hogy egy Csorba Szimion nevű poronori oláh kelésk a magyarok ellen ígát s a népet bujogtatja. A tot-megyeri vasútállomásnál két tehervonat összeütközött. Embert élet nem esett áldozatul. A balassagyarmati műkedvelő társulat e hó 18-án tartja első előadását. Erdélyországba az izraeliták Bukovinából, Galiciából, Oláhországból nagy mérvben vándorolnak be. Ujgyház és Szt. Agota közt a postát kirabolták Tóth György eperjesi püspök az Eperjesen felállítandó árva-kezelővel intézet alapítókének gyarapítására 4000 forint adományozott. Kanizsán egy olyan ügyvéd lakik, kinek eddigéle egy kiléense sem volt.

— UJDONSÁGOK.

\* Meghívás. A „függetlenségi kör” alapszabályai, felsőbb helyen megerősítést nyervén, a párt tagjait vasárnap november 12-ére alakuló gyűlésre, d. e. 10 órára a csizmadia társulat áruhá helyiségébe minél nagyobb számban megjelenésre tisztelettel felkérem. Gálo esy Gusztáv, idegl. elnök.

\* A török sebesültek részére Kuttor Sámuelné másodikban egy csomag tészt: Aranyi Józsefné asszonyág 2 forint ajándékozta. A szenvedő rokonok nevében fogadják forró köszönetünket.

\* Hymen Tisztelettel tudatom Divald

Ilona k. a. Divald József m. k. pénzügyi tanácsos ur leányával leendő egybekelésemet. Az esketés 1876. évi november hó 11-én fog megtartani Selmeczen. Budapeston 1876 november 4-én Fellegi Viktor m. k. miniszteri fogalmazó az Apolló zeneműfolyóirat szerkesztője.

\* Szérvény interpelláció. a debreczeni kereselyező egylet t. választmányához. Miután az egylet alapszabályainak valamelyik pontja azt mondja, hogy minden év október havában az egylet közgyűlést tart, melyen új tisztviselőket választ. — szándékozik-e a t. választmány a közgyűlésnek október hóban meg nem tartása következtében tett mulasztását november hóban helyrehozni, s minél előbb közgyűlést hirdetni? Miután továbbá az alapszabályok azt is meghatározzák, hogy mielőtt az egylet újra alakul, a pályatérén a kereselyezés meg nem engedhető, — van-e tudomása a tisztelt választmánytól arról, hogy az alapszabályok eme pontja ellen már vétség követtetett el, a mennyiben a képviselők befogott részén a mult napokban kereselyeztek? Ha van tudomása erről, szándékozik-e a szabályellenesség megállítására az intézkedéseket megtenni? Debreczen 1876. nov. 9. Több egyleti tag.

\* Színházi miseroszat. Nov. 10. Kerekes András. 11-én Pokrók-fokra. 12-én Szamárbőr. 13-án Jer ide; Szellendus nő; Eljegyzés lámpafényél; 14-én Zsidón; 15-én Bálvány; 16-án Csd; 17-én szünet; 18-án Fatini; e a; 19-én Tolonc.

\* Fél éves erőfeszítések után Debreczen város területén megszünt a hajsz. Ez alatt azonban nem mőtőztassanak valamely kártékony vad állatok ellen menő a róka és farkas. — intézett vadászati érten. A hajsz a bizalmi szavazatok összevágásolására rendeztetett már hat hónap lefolyása alatt szakatlanul. Ha jól vagyunk értesülve, úgy halljuk hogy a bizalmi szavazat szedés legodaadób bajorok fel is vitte már azt illetékes helyére. Bár csak azon hosszú kitarással és olyan sok „Kérem alásonnal” eszközölt művelet meghozná óhajtott gyümölcsöt, mert azzal a fáradtsággal, egykezettel be sok görbét kilehetett volna egyesíteni.

\* Miután az 1877-ik évre járó felleiték kiosztása nemokára kezdetét veendi, felhívotnak mindazok kik külső része biztos állomást elnyernek szándékoznak, hogy ez iránti folyamodványukat f. év dec. hó 1-jégig a városi hatósághoz nyújtsák be.

\* Magyarországi mezőgazdaimk sok és kiváló mező-és erdőgazdászai, gyümölcsészei, kertészei, szőlőszeti stb. szaklap áll rendelkezésére. Ha ma figyelmeket német nyelvi szaklapra hívjuk fel, annyiban hiszünk azoknak szolgálni, mennyiben érdekekben fekszik arról tudomást szerezni, mit cseleksenek lajtánulni szomszédjaink és hogyan itelnek viszonyainkól. Azt hisszük, annyival inkább ajálhatjuk az illetékes gazdasági szaklapot: „Wiener Landwirthschaftliche Zeitung”, mennyiben ezen lap, melynek kiadója Hirschmann H. Hugó, s mely a nevezett kiadó, valamint földnik, Dr. Ekkert József, a debreczeni m. kir. gazdasági tanácsvezet volt tanára és Lill Adolf felvételése alatt áll, a magyar viszonyokról kiváló rokonserével és részrehajlatlansággal ír, a mihez — saj-

nos — külföldi lapnál nem vagyunk mindég szokva. Nevezett szaklap, mely gazdag tartalommal, számos sikerült illusztrációjával és igen esnos kiállításánál fogva kitűnő lapnak nevezhető, melyre Bécsben a kiadóhivatalnál (L. Dominikanerbastrasse 5) negyvedévenként 2 forinttal előfizetheti. oly oleső, hogy azt minden gazda könnyen tarthatja. Mindenki, a ki e lapot olvassa, abból sok hasznos ismeretet merithet.

\* A legutóbb államodót fizető debreczeni lakosok névjegyzéke az 1877-ik évre, mint értesültünk legközelebb fog elkészülni.

\* A Jogakadémia hallgatói a „jogász önképző kör”-t hosszú vajadás után a tegnapi napon végre megalakították. — Elnökké: Csathó Zsigmond 4. é. f.jegyzővé Benesik József 3. é. aljegyzővé Ondy Gábor 2. é. titkárá Hagel Gyula 4. é. pénztárnokká Kovács Lajos 4. é. választmányi tagokká: Vincze Miklós 4. é. Pawlovits Márk 3. é. Oláh Károly 2. é. és László Gyula 1. é. jh. választottak meg.

\* A hatvan utczi lakosok számára a földkiadás a mai napon vette kezdetét, s tart egész holoap estig az illető küldötség és biztossági tagok jelenlétében.

\* Mező-Turon a két megüresedett papi állomás egyike e hó 5-én töltött be. Lekésznek egyhanglag Baksay Sándor, kunszentmiklósi ref. pap választott meg. Örvendünk a szerencés választásnak. — A nagy népességi ref. egyház és gymnasiom mindenesetre nyerni fog, az irodalmilag is ismert lékésben. Elvárjuk, hogy e derék hitsorosok s díszes állást vissza nem utasítja.

\* Ritka szépségű olasz gesztenyét láttunk T. Kovács Ferenc előnyösen ismert kereskedő boltjában. Kilója 32 kr.

\* Erdélyi Mariette kisasszony, ki városunk szinpadán is több ízben fellépett s ki tudvalevőleg a lipesei színházhoz volt szerződötve, legutóbb a bécsi udvari opera színházhoz szerződötett, s ott e hó 16-án a „Hungenották” című operában az apród szerepében fog fellépi.

\* Ingey akart húshoz jutni egy eseléd a Kovács Mihály mészárszékében, azonban rajta vesztett. Most várja méltó büntetését.

\* A Dobos Gábor-féle bünper ügyet, — mint a „P. Lloyd” tegnapi számában olvassuk, a legfelsőbb ítélőszék Bónis S. elnökléte alatt tegnapelőtt tárgyalta. — Hosszas táneszkötés után meghozott a végtélt, mely szerint Dobos Gábor, kit az első foku bíróság halálra, a II-od foku bíróság 20 évi börtönré itelté — csak 18 évi börtönré iteltetett el. A Blaga Juonra mindkét foku bíróság által hozott háláitétel is megváltoztatott s csak 20 évi börtönré iteltetett. A rablóbandának 3-ik fősemélye: Katona Gábor 12 évi börtönt kapott. A többi bünrészesekre és orgadákra előbb hozott itélet. változatlanul meghagyott.

\* Egy asszony férjét. — szerelméftésből egy dikicsel megzsúrta. A azonban komolyabb baja nem történt.

Szerkesztői üzenet.  
— Cs. salán Péternek. Besoroztatott.

1876. V.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

II. Bérlet. 15. Szám.  
Pénteken, 1876. november 9-én  
adatik:

**Kerekes András**

és szeretője  
**PIROS PANNA.**

Eredeti énekes népszimmi 3 felvonásban néma képlet és néptanccokkal írta Tóth Ede. Zenéjét szerző Köldy Gyula.

Felelős szerkesztő:  
TISZAI DÁNIEL.

**Dr. Mezőffé Manó**

orvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujtcsa 1702. sz. a. a Konrad-féle házban.

Rendeljél küls belső és szájbetegségben délelőtt 11-től 1-gig.

Fogmütéteket végez úgy mint fogfájás megstuntetését (idegmeigülés), fogkő tisztítást, foghuzást, odvas fogak kitömését (plombázást) s fograkást, délitán 3-tól 6-gig. 296 10-?

**ZENÉLŐ MŰVEK.**

melyek 4 — egész 200 zene darabokat tartalmaznak; expressióval vagy a nélkül.

Mandolinok, dobok, harangok, Aeolhangok, hárfák, stb.

**zenélő dobozok,**

melyek 2-16 darabokat játsznak; továbbá apró kellekek, szivar állványok, svájci házacskák, albumok, írószerek, keztüartok, levelnyomók, virágartok, szivar és dohány dobozok, dolgozó asztalkák, üvegek, sörös poharak, portmonék, székék stb. mindezek zenedarabokkal. A legújabbakat ajánlja

I. H. Heller, Bernben.

Árjegyzéket bérmentve küldök. Csak az kap Heller féle műveket, ki egyenesen innendel.

431. 1—3.

Eltöze  
Helyben és  
Egy óra 10 ft — kr  
Fő évre 5. — az  
Külföldi papok s min  
V. E. G. S. Y. H. A. Z. T  
sége hárm

Eltözet  
TELEGI K. LAJOS  
Könyvkereskedő  
Egy óra 10 ft — kr

A bete

Annai már elvagy legromlottabb kornak és belülről megátama sem ingadozott, hogy géből, a tör és háló két szabadítsa ki a méltó sikerrel vágta des pillanában a szabadályokat, s mig ren szép, a legpolg is tetszésre található kilátásba, másfelől, csősséggel fizetett határozottan a szél feléje tudó ellenséget.

Nem képezzék massagot, mely az igazi akarásának ol bizonyosságát tudta v győzelmeinek közep nyes dicősséggel rajfi a harez duló viha győzelemre hágnak, hatlan rohamait, megállítja, s hagyja üldözés nélkül, s le dicősséggel, s győ nyoladáról, hogy meg sát a vérnek, leteszi egy reményeskedést, egy bekövetkezőt.

Ez ideig, e szerződést aláirt hat nabb elbánásban részt, sekkit nem hábnék népe keteli kültő százszorta fogékony civilizatióra, mint a a szlávok szolgálását magát egészen otthon tömege.

Vallása tiszta, fepek helyett, a legeggy egy láthatatlan istent elérkezett órájában ban és azonkívül, ur é barátját, és a küszv ontható leli a török hajszála sem görbül degyjogot élvezi.

Ingalatlan volt he met nyugt eddig, az lábbal típó kihívásó ellene, nem szünő intézett és intéz mai

Most azonban ufordul a koczka. Be maknak, hogy valam török kormány enged rának kell egyszer sá vetelésekkel szemben

Magok az osm enegedékenység legsz zettnek tartják az idő ségig, a kielégíthet veteléseknek ketté a folyamát.

A fegyverszűnet után, a demarcationd következik, s a tény lető hatalmak katonas mitűn a törökök, lyama cél semmi akad a mint hallatszük a mára megjelölendő l

A DEBRECZE  
A védte  
Elbes  
Irta: Schwarz  
(53-ik fo  
Egy borzast  
Midőn Alva s a b  
vontak, ez utóbbinak az  
zesti volt; Alva szemé  
mai lészának.  
Szobájába érkezv  
tudósított kaptá, hogy  
parochiára lón megvá  
gróf, valamint a két b  
fogatottat.  
— Hol van Ern  
báró.  
— Vadászaton Gr  
— Es Hardisvoigt  
— Az még ma re  
— Jól van; ha az  
tésed, most pedig adj re  
órákor elő álljon. En  
rochiára.

# HIRDETÉSEK.

**Paplan és Matracz gyári raktár.**

MINDENNEMŰ legújabb teli áruk

GYÁRI raktára.

**MOLNÁR LUKÁTS.**

Fehérneműek

Férfi és női

teli idényre tizletmet egészen ujjonan berendezve ajánlom a nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

MOLNAR LUKATS.

CZEGÉLD-UTCZA, VÁROSHÁZ ÉPÜLETEBEN takarékpénztár mellett.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

Férfi és női szobok részére dús kellekek raktára.

**II-od árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint Kovács Ferenc végrehajtónak Luger Tivadarné Frank Emma végrehajtást szvenvedő ellen 174 ft 42 kr. iránti végrehajtsái ügyében lefoglalt, a debreczeni 3043. sz. tjkybe jegyzett vargautcai 2255, 2256. sz. házak s ezekkel járó 7-7 hold onódi föld, az ebesi pusztai 78. sz. tjkybe jegyzett 46 hold föld, s ennek tartozékai összesen 26.200 frta beesült ingatlanok az 1876-ik évi november hó 24-dik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben végrehajtó Mészáros László által a tszék tárgyaló termében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladami fog. u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen a II-ik árverésen a fentkörüliit ingatlanok becsáron alul is el fognak adati.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10%, vagyis a 2256. sz. ház és 7 hold onódi földére 420 frt, az ebesi földére 700 frt készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó három hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbaléps napjától számítandó 6%, kamatokkal együtt, ezen kir. tszéknel, vagy a hova utaltatik lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttati.
4. Vevő köteles az épületeket a birtokbaléps napjával tüzkar ellen biztosítani.
5. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, emnélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.
6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatból eszközöltetni.
7. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdeklételek bármelyikének kérelmére, a polg. tkrdts. 459. §. értelmében vevő vesztélyére és költségre, banatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladami fog.

A debreczeni kir. tszék mint teleknyvi hatóság 1876. évi okt. hó 28. napján.

**Becske Lajos Szentpétery Sándor**  
h. elnök. 430 1—3 aljegyző.

ARANY, EZÜST, ÉKSZER ÉS ÓRA-

**ÜZLET MEGNYITÁS.**

**Blau Lipót és fiai**

Budapestről ezennel tisztelettel értesítik a n. é. közönséget, miszerint Debreczen városában f. é. november 1-én, főter Nánássy ur házában

**fiók-üzletet**

nyitnak.

ARANY, EZÜST, ÉKSZER

és

**óra-raktárak**

a legdusabban van berendezve s a leggazdagabb választékban a t. közönség rendelkezésére áll.

Ajánlják raktárukat, helybeli, mint a vidéki t. közönség szives pártfogásába és megrendeléseiket a leggyorsabban és pontosan teljesítik

**BLAU LIPÓT és FIAI.**

422 1—3.

**Tűzi és épületfa eladása.**

A vaspálya udvarán kapható jó száraz tölgyfa 4 méter 13 frjával, és a bikfa negydedfél láb hosszú, szintén jó száraz 15 frjával. Valamint az I. debreczeni asztalos tár-udvarán levő jó minőségű, s mindenféle építkezéshez alkalmas faanyag, — úgy mint: deszka, lécz és zsindely leszállított áron kapható. 426. 1—3.

Pollatsek Lipót és Társa.

**Butorok eladása.**

Hirtelen következett katonai őrserg áthelyezése végett eladatit több rendbéli butor-garnitura, és pedig: salon butor gobelin és kék selyemszővőrből chinali fagonban, továbbá hálószobabeli és mindenféle más butorok, úgy egyenkint, mint összesen eladatnak, a széchenyi-utca és vásártérén levő 1865. számú Vértessy-féle házban. 428 2—3.